

开爱心水饺店 救助留守儿童 组织义工活动

# 爱心电工热心公益照亮他人

66

4月15日,忙了一天的国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心员工刘平义下班后,径直来到位于台儿庄区兰祺路上的“爱心水饺店”。这是刘平义于今年3月牵头开办的,在获取营业执照后,他“招纳”了一些愿意献爱心的人们一同组成志愿者团队,利用业余时间制作速冻水饺出售,盈收入全部用于爱心救助和关爱留守儿童等公益活动。

## 热心公益事业组织活动

刘平义在配电运检岗位上工作了20年,其中有16年的除夕是在岗位上度过的。在生活中,他热情朴实,用自己的专业知识,义务为社区、为企业、为群众提供检修服务,进行安全用电宣传,为群众解答电力问题,帮助解决用电难题,让

群众用上安全电、放心电、满意电。

作为国家电网运河古城彩虹共产党员服务队队员和青年志愿者,他积极参加关爱留守儿童的“红石榴”计划、关爱空巢、孤寡老人的“暖阳”行动、义务服务运河古城游客、商铺的

“亲情精细”服务等爱心公益活动。从繁华城市到偏远山村,常常留下他的身影,他用热情和爱心,将爱心传递给弱势群体及需要帮助的人,让他们感到社会的温暖和企业的责任。

刘平义不仅倡导文明进步,还组织开展了形式多样的

环保公益活动,组织筹划了“倡文明新风,做文明游客”、“正确使用远光灯,安全文明驾驶在古城”、“青春献环保,美丽台儿庄”义务植树等志愿服务活动,坚持以实际行动带动文明进步,推动环境保护,建设美丽家园。

## 组建义工协会服务社会

刘平义是一个平凡的供电员工,过着平凡而普通的生活,但他却有着一颗帮助他人、服务社会的爱心。2008年,刘平义和几个有爱心的朋友发起成立了台儿庄区义工协会,并担任了副会长职务。从此,义工协会成了他满腔热情帮助弱势

群体、倡导文明的广阔平台。

刘平义先后组织筹划了“大爱传孝德”公益慈善晚会,为孝心少年贺茂军筹集善款27942.3元,用于其车祸治疗。在得知原运河古城员工王明达身患白血病,仍意志坚强与病魔搏斗时,他第一时间与相关

部门联合,在社会上发起了为王明达慈善募捐的“爱心玫瑰,守护春天”义卖鲜花和“奉献爱心,传递平安”义卖平安果活动,两次义卖募集善款27872.4元,并亲自送到在济南住院的王明达手中。

七年来,“爱心电工”刘

平义和爱心志愿者们通过志愿服务行动等方式,共募集善款近二十万元,全部用于爱心助学、尊老敬老、帮助重病患者等,受助者超过700人次。如今“爱心水饺店”开业了,这也是刘平义和爱心志愿者们的又一个爱心行动。



## 老年乐园献爱心

近日,爱心人士走进滕州市东郭镇金色老年乐园献爱心,和这里的老人们一起度过了一个愉快的下午。他们除了给老人们送来生活用品外,还给老人们打扫卫生、洗衣服、表演节目等。

(特约记者 王辉 摄)

## 包水饺唠家常 敬老院里传出欢声笑语

# 水饺热腾腾 老人心里暖

“你们包的饺子真好吃。”18日上午,义工们来到峰城区阴平敬老院,开展“情系夕阳爱心水饺”活动。当天,义工们为老人们包饺子,打扫卫生,让敬老院面貌一新。

有的义工给老人收拾房间、有的给老人量血压检查身体、有的切菜、剁肉馅包饺子,还有的陪老人聊起了

家常。义工小宋因从小患病身体不好,但是他仍然坚持做义工,他说自己曾得到很多素不相识人的帮助,他也想通过自己的努力帮助更多需要帮助的人。作为义工的他觉得能为老年人做点力所能及的事情,心里有一种说不出来的快乐。小宋经常参加义工活动,他说有一次帮助敬老院老人理发的时候,

老人的眼睛红了,感觉他们很慈祥,心里就有些酸酸的。

这一碗碗热气腾腾的饺子,对参加活动的义工来说是一种动力,那就是以后还要开展更多类似的活动,温暖更多老人的心。“我觉得能够有这么多的好心人来关心帮助这些弱势群体,如果把这种精神永远的发扬下去,

社会将会变得更加和谐。”小宋感慨地说。

义工的每一点付出,其实老人们都看在眼里,记在心头,老人们没有过多的语言,只露着慈祥的笑容。走出敬老院,敬老院里留下的不仅仅是欢声和笑语,还有一丝丝温暖留在了每个人的心里。

(记者 王萍)

## 帮扶贫困孩子

家住台儿庄区马兰屯镇高庄村的12岁女孩张藤,由于妈妈患有风湿病,常年卧床,家庭十分困难。刘平义得知后,积极联系医院为孩子的母亲治疗,直到她去世。同时他为孩子买来新衣服、新书包,与孩子开展结对帮扶。

11岁的陈晓辉是刘平义结识的另一个孝心少年,刘平义先后捐款2100多元及一大宗生活用品,为这个苦命的孩子送去温暖和关爱。

年仅7岁的李思芹患有肝病,需要做肝脏移植手术。刘平义和义工们组织爱心捐赠和鲜花义卖活动,将筹集到的11619.3元善款交给李思芹的父母。

“无论多么困难,我要尽我最大的努力去帮助那些身陷困境的孩子”。这是刘平义常说的话。工作之余做义工已成为刘平义的一种生活方式,扶危济困奉献爱心是他的生活态度。刘平义连续多年被台儿庄客户服务分中心评为优秀员工,2013年,他还被共青团台儿庄区委授予“优秀义工”称号,2014年底他的爱人张伟被台儿庄慈善总会评为“最美义工家属”。

截至目前,在刘平义的带动下,国网枣庄供电公司台儿庄客户服务分中心设立“红石榴”基金,建成两个留守儿童活动站,先后帮扶了172名留守及孤贫儿童,台儿庄区义工协会注册会员也已超过了300人。

(记者 孔浩 通讯员 贾广立 文/图)

爱心榜

## 乡邻自发组织 为患病村民捐款

### 3万余元善款解燃眉之急

4月19日上午,淅淅沥沥的春雨如烟似雾,在市中区税郭镇宋湖村,本该在家避雨的村民们,却自发地集合在了村委会院内,为本村患有白血病的村民王西刚捐款。

今年42岁的王西刚是宋湖村的一位普通村民。他的家庭并不富裕,但一家人生和睦,其乐融融,然而一个变故彻底改变了他平静而幸福的生活。今年3月,在其他家庭还沉浸在新春的喜悦中时,王西刚被确诊患上白血病。晴天霹雳般的消息让这个本就经济困难的家庭雪上加霜,高昂的医药费让他们陷入绝望之中。

突然的变故,无情的病魔,高昂的医药费用,并没有将这个贫寒的农家击垮。王西刚的妻子毅然丢下工作,陪伴着丈夫到北京求医问药,不离不弃;父母兄弟辗转于亲戚朋友家四处求借;两个还在上学的孩子则早早地学会了照顾自己……

“钱不在多,在于一个心意。咱们就跟个大家庭似的,现在咱自己的兄弟生病了,咱们应该帮他一把。”宋湖村党支部书记胡安海在捐款现场说。得知这一消息后,村民们纷纷慷慨解囊,尽自己的一份绵薄之力。

参与捐款的除了本村村民,还有附近的一些企业。在捐款现场记者看到,泉头水泥、安龙实业等税郭镇知名企业的负责人都冒雨前来,而在宋湖村建有厂房的金正矿业在得知消息后,积极主动地联系了村委会。众多企业奉献爱心、回馈社会的善行义举,受到了村民们的一致赞扬。

“谢谢老少爷们、兄弟姊妹,我们全家老小谢谢大家了。”看到这么多人自发地前来捐款,王西刚年过七旬的老父亲泣不成声。

据悉,当日参与捐款的企业和群众近百人,还有得知消息的群众陆续前来捐款。截至记者发稿时,共筹集善款3.1万元。这笔善款将交由王西刚的家人送往北京。

(记者 邵士营)